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28. štev. V Ljubljani, sobota 31. januvarja 1 9 2 0 .  1'o5tni"a Pa Sa,ifaM- III . leto.

Odgoditev rešitve jadranskega
vprašanja.

Beograd, 30. (Izvirno poročilo.) ploniatske kroge In povzročil, da t t
bodo začela nova pogajanja. Zato 
bo odgovor naše vlade pariškim 
krogom zelo dobrodošel, ker Jim na 
lep način omogoča, da popustijo in 
začno z novim posredovanjem.

Kakor kažejo vesti iz Pariza se bo 
rešitev jadranskega vprašanja za
vlekla najmanj za 14 dni. Ameriški 
protest proti ultimatu Anglije In 
Francije je osupnil vse antantine di«

Odločen protest Amerike proti 
ultimatu.

Beograd, 30. (Izvirno poročilo.) 
Protest vlade Zedinjenih držav proti 
ultimatu Anglije in Francije Je nare
dil v jugoslovanskih krogih v Pa
rizu In Beogradu najboljši vtis. Pro

test je sestavljen v  odločnem tonu hi 
pove jasno in brez ovinkov, da Ame
rika ne trpi Imperialističnih eksce
sov, tudi če se ne udeležuje več pa
riške konference.

Naš položaj ni brezupen.
Beograd, 30. (Izvirno poročilo.) 

V vladnih krogih zunanjega položaja 
ne presojajo preveč pesimistično. 
Nihče ne veruje resno, da bi prišlo 
res do izvedbe londonskega p a k ta ,  
zlasti po zadnjem ameriškem prote
stu. Tudi francosko ln angleško ča
sopisje zastopa skoraj enodušno mne

nje, da je izvedba londonske pogod
be v celem njenem obsegu nemogo
ča, ker je pogodba že zdavnaj zasta
rela. Vrhu tega bi jo morata odobriti 
5e prej mirovna konferenca, kar je 
pa brez soglasja Zedinjenih držav 
nemogoče.

Odpor proti londonskemu paktu v

Reka, 30. jan. (Izvirno poročilo.) 
NaMJansko časopisje kaže neko čud
no rezerviranost napram vestem, da 
pride do uresničenja londonske po
godbe. Javno mnenje je bilo v zad- 
Jem času preveč koncentrirano samo 
aa Reko, da bi se moglo sedal spri-

sami.
jaznitl z mislijo, da dobijo mesto nje 
diuga ozemlja. Zlasti odločno pa na
stopa proti nameravani izvedbi socl- 
Jalistično časopisje, ki napoveduje 
vladi najostrejši bol v parlamentu, 
ako bo anektirala sporne pokrajine.

Rekonstrukcija sloven
ske vlade.

Kakor se nam poroča, bo pred
sednik deželne vlade dr. Žerjav v 
»mislu tozadevnega sklepa načelstva 
•JDS odstopil s svojega mesta, da se 
tako omogoči sporazum s svedjalnimi 
demokrati, katerih glavni odpor je 
Naperjen ravno proti osebi dr. Zer- 
tava. Novo vlado bo sestavil najbrž 
dosedalni minister za trgovino dr. 
Kramer: podpredsednik postane so- 
eljalist Albin Prepeluh. Za trgovske
ga ministra namerava predlagati slo
venska skupina Demokratske Za- 
ledr.lce poslanca dr. Puca.

Pogajanja za
koncentracijsko vlado 

v Beogradu.
Beograd, 30. (Izvirno poročilo.) 

Neofieielna pogajanja za sestavo 
koncentracijske vlade v Beogradu se 
nadaljujejo. Veliko važnost pripisuje
jo političnemu dine-ju, ki se je vršil 
včeraj pri bivšem finančnem ministru 
dr. Nin Čiču in ki sta se ga udeležila 
med drugimi tudi minister Pribičevič 
in poslanik Vesnič, o katerem se splo
šno sodi, da bo prevzel vodstvo ra
dikalne stranke.

IZMENJAVA KRON.
LDU Beograd, 30. Minister za fi

nance je izdal prehodno objavo o 
povlačenju kronskih novčanic iz pro
meta. V tej objavi se veli, da bodo 
začeli jmati iz prometa kronske nov- 
čanice v najkrajšem času. Začetek 
zamenjavanja bo pravočasno objav
ljen. Rok ne bo podaljšan, niti ne bo
do upoštevali naknadnih prošenj. Iz
plačevala se bopolna vrednost brez 
odbitka. Takoj po izmenjavi bodo 
začeli likvidirati 20 procenta« dr
žavne priznanice.

ČFHOSLOVAKI SO IZROČILI
KOLČAKA BOLjSfVIKOM.
LDU Vladivostok, 30. Čehoslo- 

vaki so admirala Kolčaka Izročili

boljševikom v Irkutsku. O njegovi 
nadaljni usodi ni ničesar znanega. 
General Semenov je nujno naprosil 
zaveznike, naj osvobodijo Kolčaka.

LDU Pariz, 30. Francoska vlada 
potrjuje vest, da je admiral Kolčak 
ujet. Francoski nadkomisar v Siblrifi 
je bi! naprošen za natančno po očilo 
ln pooblaščen, da zahteva izpu titev 
admirala.
ESTONCI ANTIRALI GENERALA

JUDENICA
Prvi uspeh estonsko-boljf^evtdrega 

sporazuma.
Revah 30. Estxouska vlada Je 

dala aretirati generala Judentča. Za
vezniške misije so proti temu prote
stirale.

Naše stališčel
Naša Javnost Je premalo obve

ščena v dejanskem stanju našega 
vprašanja v Parizu. Marsikomu niti 
ni znano, da o ozemlju, ki se nahaja 
onstran takozvane Wilsonove črte  
niti ni več govora, ln da je Isto od 
dne, ko je izšla znana Wilsonova po
slanica (23. aprila 1919), smatrati, 
kakor stvari danes stoje, kot končno 
priznano Italiji.

Res je, da naša delegacija v svo- 
flh vlogah na vrhovni svet vedno 
povdarja, da Wilsonova črta krši na
rodnostni princip, ker prepušča 400 
tiso Jugoslovanov italijanskemu go- 
spodstvu; toda omejuje na to kon
statacijo, ker je mnenja, da nismo 
danes v položaju, da bi se borili z 
uspehom proti državam, ki so podpi 
sale londonsko pogodbo in proti 
predsedniku Wilsonu.

Danes gre v Parizu samo za to, 
da se najde način, da bi tudi Italija, 
Francoska in Angleška pristale na 
Wilsonovo črto. Ako odgovarja res
nici poročilo pariškega »Tempsa-r, 
bila bi naša delegacija v svcuJi spo
menici od 22. t. m. privolila v to, da 
postaneta Reka ln Zadar (samo 
mesto brez okolice) neodvisni drža
vici pod suvcreniteto Zvezo naro
dov, ter da Italija dobi otoka I^ošinj 
in Pelagruž. Vendar bi se ta dva 
otoka ne smela vojaški utrditi, ka
kor tudi noben drug otok v jadran
skem morju.

Naša javnost mora to vedeti, da 
ne bode razočaranje preveliko, ko 
pade odločitev.

Kako stališče pa naj zavzamemo 
napram takemu položaju?

V zadnjih dneh so se vršile po 
celi naši državi velike manifestacije, 
kjr se je postavila odločna zahteva, 
da se mora priznati vsemu našemu 
narodu ob jadranskem morju pra
vica, da sam odloči o svoji usodi. 
Ne priznavamo nikaklh tajnih po
godb, ki bi lmle za predmet naše

ozemlje, nikaklh sklepov vrhovnega 
sveta, ki odkazpje tujcem kose n a
šega narodnega telesa.

To je stališče, ki je mora naš na
rod naglašati ob vsaki priliki, da bo
de čuj ves svet, da Je ves naš narod 
neomajno solidaren v obsojanju vsa
ke krivice, ki bi se nam prizadejala 
od katerekoli strani. č e  je naša de
legacija, sodeč v splošnem položaju 
na mirovni konfrenci uvidela, da se 
danes ni mogoče boriti proti tako- 
zvami Wllsonovi črti, narod ne sme 
kloniti, ne sme odnehati od svojih 
upravičenih zaide v temveč mora t  
energičnim in složnim nastopom dati 
duška svojemu ogorčenju, da se mu 
odreka naj elementarnega pravica, 
to Je pravica samoodločbe.

MI prijateljstva z Italijo nočemo 
kupiti s tem, da Ji žrtvujemo kak del 
naših krajih ob Adriji. Mi prijatelj
stva imperialistične Italije ne potre
bujemo. Priroda Je obdarila našo 
državo s tolikimi naravnimi boga
stvi, da prav nič ne potrebujemo po
moči Italije, da lahko udobno ži
vimo.

Naj se nam prizna, kar Jfe na
še. Drugega ne zahtevamo. Ako pa 
bi se nam s silo hotel odvzeti kak 
del našega ozemlja, ne bomo miro
vali tako dolgo, dokler se ne popravi 
krivica, ki bi se nam storila.

Naša stvar je sveta ln pravična. 
Zalo mora končno zmagati. P .

Politično sociološko 
vprašanje.

Pred stoletjem so na dunajskem 
kongresu ustvarili Metternichovi 
krojači prenovljeni Evropi nov ko
stim. Kmalu pa so se izkazale velike 
hibe in potrebne zaplate so stale 
Življenje mnogotisoč mladih ljudi. 
Po stoletju je zahtevala Evropa od 
svojih jerobov zopet nov kostbn ali

IVAN ALBREHT:

Veselice, navdušenfe in 
druge take reči.

Odkar se Je svet odkrižaJ vojne, 
10 si ljudje oddahnili in začeli živeti. 
Vsakdo hoče priti na svoj račun in
nadomestiti zamujeno. Iz strelskih 
Jarkov so se preselili moški v — 
Plesne dvorane, in vroča dekleta so 
Nadomestila ljubavno mesto mrzlih 
Pušk. Kamor človek gane, — vese- 
lca, zabava, ples in veselica. Stvar 
sama na sebi je razumljiva In bi bilo 
-eio mogoče opravičiti ta pojav, če 
se ne bi godile te reči pod praporom 
dela, — narodnega delal Tu pač do- 
®J veseljačenje in rajanje naenkrat 
c*sto drugo barvo. Če se tako dela 
v Ljubljani, no, blagor prebivalcem 
“deželnega stolnega mesta«, — kaj 
~[ugega je pa to ob meji, zlasti še 

p tisti, ki je do danes nimamo še 
na belem! Mislim na Koro-

,r , -Ue tam gori v tem tužnem Ko
rotanu ? p 0  mojih mislili je bilo ne-
n n ^ Prev^ '  namreč veseljaške 
Pompoznosti in kričavosti. (Česa Je 
Prema!0, razsodi p0 tej trditvi lahko 
vsakdo sam.) Čemu?
,,o«Mem§kL sistem Je deloval na sla 

-•-kem Koroškem s tako peklen

sko, prog ramatično in sistematično 
zagrizenostjo, dia si površen opazo
valec tega niti ne more dovoli jasno 
predstavljati. Pravzaprav je res 
znano to dejstvo nam vsem, vendar 
se ga nočemo prav zavedati, oziro
ma vsaj delamo tako, kakor da bi se 
ga ne zavedali. Ne bom podajal nič 
Statistik in številk; objavljenega le 
po raznih brošurah že dovolj tega 
blaga, pa se mi zdi, da ne s poseb
nim uspehom! Povdariti hočem sa
mo to, da je bila v tetf pokrajini ljud
stvu v z e t a  n a r o  d’n a s a m o -  
s t’o j n o s t , (— zopet dejstvo, ki je 
znano nam vsem in ga kljub temu 
nočemo vedeti —) p r e d n o  s e  j e  
j e  m o g l o  z a v e d a t ’1. Iz tega 
sledi vse ostalo kot čisto naravna, 
a za nas v danem slučaju lahko zelo 
usodna posledica. Uradi in šole v 
nemški oblasti, javnost v nemški 
krinki; kjer se je tedaj še držal oče, 
!e pod težo zaničevanja ln zasramo
vanja omahnil sin ali vnuk. Sloven
ščina je bila potisnjena — izvzemši 
skritega kotička med štirimi stenami 
domače hiše — na en edini kraj: v 
cerkev. Tam Je životarilo svoje ne
veselo življenje. Vsak mladi rod je 
zasejal več novih tujk vanjo, tako da 
danes nihče ne misli, ampak žinja, 
ne piše, marveč šriba ifd. To gre 
mestoma do polovice leksikaličnega

zaklada, po trgih in mestih mogoče 
šc črez

Istočasno z ugrabljenjem jezika 
so Nemci oropali ljudi gospodarske 
samostojnosti. Denarni zavodi niso 
štedili, če Je bila kje kaka duša na 
prodaj. Iz posameznih krajev bi lah
ko naštel žive primere. Gospodarska 
organizacija, v kolikor je bila Izve
dena, je bazirala izključno le na nem
ški podlagi. Deutsch — to je bil edini 
pravec. Kakšne strupene posledice 
je rodilo to delo, vidimo danes vsi.

Vendar — Nemci niso bili Še za
dovoljni. Uspehi tega načina potuj
čevanja so se jim zdeli premajhni In 
vse preveč počasni. In ker je bila 
kljub vsej premoči na vseh straneh 
vendar njihova asimilacijska sila raz
meroma zelo. zelo maihna, so si iz
brali ogabnega zaveznika v — alko
holu. Tu so zadeli v živo in želi. Da 
ni k sreči prišla svetovna vojna 
vmes, bi mogli mi govoriti v par de
setletjih o slovenski Koroški samo še 
v — zgodovini! Z alkoholom so za
tirali čut odgovornosti, pravice in 
dolžnosti, čut narodne In osebne ča
sti, _  porušili so stebre morale. Ne 
vem. če je kje na slovenskem toliko 
nesrečnih družin kakor baš na Ko
roškem. Alkohol zapelje očeta, ma
ter. sina, hčer -  družina je razbita, 
delo zastaja, dokler ne pridejo dol

govi In — nemški denar * nemškim 
ali vsaj potujčenim gospodarjem — 
janičarjem.

Čisto sistematično so delali Nem
ci tudi pri izseljevanju z dežele v 
m esta; speljavall so to proceduro 
dosledno tako, da je tekla vsa moč v 
nemška, ali pa vsaj v madžnrska 
mesta. Gradec, Dunaj Ln Budaoešta 
so bili glavni kraji, vsaj za dekleta. 
Ni mi znano, da bi bil kdo od naših 
ljudi kaj naredil ali vsaj skušal nare
diti zoper to. Bili smo pač nesrečni 
člani Avstrije, ki je slovela kot »dr
žava zamujenih priložnosti«. Zato 
smo tudi ml zamudili važmo prilož
nost ; kajti če bi bili vsaj malo nape
ljali ta tok v naša mesta, bi to go
tovo ne bilo nam v škodo pri bližnjem 
plebiscitu. V nemških mestih ra  so 
se pehala dekleta za kruhom, delala 
tujcem, padala in Izginjala, konec je 
bil neredko Javna hiša ali pa zakotna, 
pocestna prostitucija. Kar se jih vrne 
čeprav nikakor nočem zanikovati 
takih deklet, so po večini propale — 
izjem — in nadaljuje doma polteno 
obrt, čeprav morda z naravnimi po
sledicami: materinstvom. Poslednja 
okoliščina le še povečuje žalostni 
položaj v celoti, ker nam da na leto 
toliko in toliko ljudi, ki rastejo brez 
družinskega zatišja, brez ljubezni fn 
brez odgoje. Tak rod Je vsakomur

i topot s°  ga ustvarili nepoklicani 
Sušmarji. Baš italijanski rokav pri
kazuje ogromne napake.

Velesila Italija se boji mlade dr
žavice že v prvih začetkih in za
hteva najlepše njene pokrajine za
radi strateglčnih mej. Ste-H videli 
kje večji politlčno-vojaški nonsens?,

Polotok Italija, ki nima sredstev, 
da v enem stoletju izvrši najnujnejše 
poprave v lastnih preštevilnih pri
staniščih, posega po edinem boljšem 
pristanišču svojega majhnega soso« 
da. Je-ll kje gorostasnejšl gospodar
ski nonsens?

Humanistična Italija zasužnjuje 
milijon kulturnih Slovanov, ki se ne 
želijo pogrezniti v italijansko anal
fabeta. Nl-Il to umebesni kulturni 
nonsens?

Dunajska mirovna pogodba sc je 
sklicevala na Boga bi citirala sveto 
pismo.

Pariška konferenca se sklicuje 
na pravico narodne samoodločbe in 
eitira V/ilsona.

Je-H v  tej formalni razliki ve* 
napredek najprosvitljenejšega ato« 
letja ? _ _ _ _ _  P .P .

Oblikovanje enotnejših 
front.

Praga, 25. Jan. 1920.
Strankarsko življenje kaže to 

zanimivo lice. Stare in nove stranke 
se cepijo ln se spajajo z drugimC 
fronte postajajo enotnejše. Cepitev 
strank ln združevanje pa ima res
ne in naravne razloge, ne takšne 
kot pri vas doli, ki bi vam malo vefl 
enotnosti kaj prav prišlo ln bi to ne 
bilo demokraciji v škodo. Tu gori 
se duhovi ločujejo: ali za socijall« 
stični Ideal ali prod njemu.

Češka napredna stranka (pred 
vojno Masarykova), ki se je pred 
preobratom cepila in iz katere ie 
odšlo precejšen del k narodni demo
kratski stranki, se je te dni zopot 
delila; en del, ki se udejstvuje pred
vsem v dnevnem političnem živ- 
IJnJu, je odšel v češkoslovaško so
cialistično stranko, ostali del je pa 
osnoval realistični klub, ki ne misli 
posegati v politiko dejansko, temveč 
vse češko življenje le kritično mo
triti.

Na drugi strani se je odcepila od 
Češke agrarne stranke moravska 
opozicija In se združila z moravsko« 
šlezko narodno demokracijo. Zelo 
zanimivi so razlogi za korak opo
zicije. Opozicija v agrarni stranki 
je že kakega pol leta stara. P re
cejšnji del agrarne stranke je prav 
nerad videl in prenašal zvezo ln 
koalicijo s socijallsti, posebno s so« 
cijalnimi demokrati. V zvezi agrar
ne stranke s socijallsti je videla

na prodaj, ker ne pozna doma; brez 
d o m a  p a  ni  In n e  m o r e  b i 
t i  d o m o v i n e !  Po kmetih sicer 
to ni tako hudo kot po večjih krajih 
in bližnji okolici njihovi; vendar pa 
tudi po kmetih ni takega narodno 
Bocljalnega zdravja, ki bi človeka 
vsaj pomirilo, če že ne zadovo
ljilo . . .

Kako je na te brezpravne ljudi 
vplivala svetovna vojna, o tem Iz
gubil, t! kako besedo, bi bilo menda 
odveč. Stikov s sloven. življem to
stran Karavank nobenih, vodje nobe
nega . . .  Narod je samo hiral. Si
nove so mu pobijali, hčere oneča- 
ščali, oderuhi vseh vrst so ga izže- 
mali, — narod pa je bil v svojem 
otopelem fatalizmu prepričan, da 
mora biti tako in nič drugače, do
kler ne reče cesar na Dunaju: Do
volj!

Potlej Je pričel prevrat, svoboda 
ln ž njo ml v Korotan. Prišli smo — 
pa s čem? S frazami ln polnimi usti 
narodnega navdušenja. Temu nav
dušenju so sledile polagoma polo
mije, druga za drugo. Slovenski na
rod se ni zavedal, da je ta obmeina 
postojanka ne le njegova prfrndna 
last. ampak tudi z dragih vidr’ v 
važna zanj. V Ljubljani so si mogo
če mislili: »Bog je dal. bog bo vzel« 
— kakor ljubljansko blato, Korošec



,/pozlcija sredstvo ra  podpiranje 
tistih življev. ki republiko izsesa
vajo in izpodkopavajo. Agrarna opo
zicija vidi v koaliciji s socijalirti 
rdečezeleno diktaturo nad narodom. 
Opozicija Je zahtevala več dela za 
Široke agrarne vrste in zlasti Se. 
da bi prenehali v stranki odločat’ 
kori ta rji in egoisti. To so navidezni 
razlogi opozicije. Pravi vzrok pa 
tiči v tem, da opozicija od zveze s 
socilalistl za Široke agrarne vrste 
lic pričakale nobene koristi, kvečie- 
mu oškodovanje svojih interesov. 
Zato kliče opozicija: »Združimo se 
z vsakim, komur je v prvi vrsti za 
namd ?n republiko.« Zato se Je zdru
žila z nar. demokrati, ki so tud! v 
opoziciji proti socijalistični vladi. 
Razmerje in stališče napram sociia- 
Hzmu Je tisto, ki druži in razcepila 
stranke. Posedal je vleklo v agrar
ni stranki geslo: dežela proti me
stom Sedaj pa ta klic ni več 
ven in zaro ie agrarna stranka priča 
tudi druzega pojava: v najbolj po
ljedelskem kraju iv  Hani) so soci- 
Jslfsti silno veliko pridobili. S soci- 
jalfstf gredo poljedelski 'v ' kr 
žarfl *n drobni poliedeici. ki sp ki
malo sodializma bati. ker si v nietn 
svoj položaj le pobnlišajo. Ali vsaj 
en cel njen pokrajinski del odcepil 
in poiskal za varovanje svoiib inte
resov prorisocflalistično pomoč.

Fronte se tedaj delajo po gesln: 
ali socijalizem ali ne.

Ni čudno, če opozarjalo razsod
ni ljudie. da še ni vseh presenetlji
vih dogodkov konec in da se odlo
čilni trenu-Vi šeie bližajo. Ljudstvo 
sl napravlja dva tabora, ker hoče 
Imeti iasnost, kaj Ima od prihodnjo- 
stl pričakovati.

Madžarski iredentizem.
Madžarska vlada Je dala budim-

peštanskhuv listom glede pisanja o 
irredentistični politiki gotova navo
dila, v katerih povdaria, da se mora 
v ljudstvu predvsem vzdržati ilu
zijo o veliki, nedeljivi kroni zemelj 
svetega Štefana. Direktive, ki jih 
je izdelal znani zloglasni Friedrich, 
povdarjaio predvsem, da si je treba 
prizadevati za ..krščansko in nacijo- 
nalno koncentracijo**. Nadaljne lo- 
strukcije slovelo:

„Glavna stvar, ki Jo Je treba za
molčati in potlačiti, so boljševiško- 
anariilstične tendence, ki se širijo v 
državi. Te tendence bi v inozem
stvu lahko vzbudile nezauranje do 
nas. Dejstvo je namreč, da je vojna 
uničila naše gospodarsko življenje, 
našo upravo itd.

Madžarska le oropana, in nima 
ne rudnikov, ne gozdov bi ne mo
či za  lastno žviljenje. Zato se bo 
morala nasloniti na tiste države, ki 
ji bodo pomagale osvojiti odtrgane 
zemlje. Časopisje se mora po tem 
ravnati.

Glavno ,kar Je treba oznanjevati. 
Je energičen irredentlzem. Z veliko 
agitacijo bomo iz otetih krajev na
pravili našo Macedonijo.

Nas ni nihče premagal. Naša ne
sreča je bila dobrota, katero smo 
golili napram drugim narodom; zato 
upajmo, da nam bodo pomagala W|J- 
sonova načela in pa sir Clark. Od 
lntemacljonale, ki nam fe zrušila no
tranjo enotnost, pa nimamo prlča-

pa je * strahom gledal te svoje ljube 
brate, zakaj beže in ga zapuščajo \ 
hiou najhujših težav. 2e po naravi
In pod težo razmer nezaupljiv, je po
stal zdaj naravnost nejeveren; mi pa 
smo seveda plesali in pili v zname
nju tega silnega narodnega dela!

Prišla je lanska pomlad in po
let/e, tolažba in up mnogoterih, a 
precej za tolažbo neljuba priložnost 
s Celovcem, potlej pa shodi, krik in 
veselice . . ,  Mesto materijelnib vred
not, za katere bi bil narod dostopen, 
smo ga pitali z idealogijami. Nemci 
medtem niso držali križema rok — 

Naj bo dovolj! Vprašanje je le; 
Ali so naše veselice rodile sad? AH 
se more ob narodnih frazah ogreti 
človek, ki ne ve. kaj je narodnost? 
Ali je torej tako početje delo, na
rodno delo?! — «

Kadar sem lačen, želim jedi, ka
dar sem žejen, bi rad pijače; če sem 
raztrgan in razcapam, poželjivo sa
njam o obleki in obuvalu, če pa sem 
trn Jo i in zbegan, se mi hoče ljubeče, 
vešče in .obzirne roke, ki bi me dvig
nila in pokazala pravo pot. Kdor pa 
bi me hotel v smrtnih bolečinah to
lažiti z _  operet«, tega bi zaso
vražil.

'et elega človeka Ima rad bog 
in ljudje,« pravi Slovenec. Res in 
prav in dobro je tako. Tisti pa. ki 
vidijo v kriku ip samo v kriku in ra
janju — delo. naj pomislijo vsaj v tem 
Ijud'e. — 1’ndje s čisto človeškimi, 
vsakdanjimi potrebami. Nisem zapi
sal tega rad. zdi pa se ml, da sera 
moral, moral lz dolžnosti do zemlje, 
ki jo ljubim.

kovati prav ničesar. Zato pa nobe
nega kompromisa s sovražniki, tem
več na delo za madžarsko integri
teto- skrčenih pesti pod križem In 
pod našo narodno zastava*

Ne odpovejmo se zase
denemu ozemlju!

Na manifestacijah zadnjih dni se 
vedno ponavljajo pozivi, da morafo 
iti vsi inteligenti med ljudstvo te r  
med njimi buditi in krepiti volja da 
sl na vsak način zopet priborimo 
našo Goriško in Istro. Naša s' 
mora biti. da ne ostanemo samo Drl 
pozivih, ampak, da začnemo tako-’ 
s praktičnim delom.

2e ranika Avstrija Je poskušala 
vdsnfti našim čisto slovenskim po- 
pra linam jezikovno mešan značal s

Protesti od vseh strani.
LDU. Beograd, 30. Jasi. Tekom 

zadniih dni le prišlo vladi brez števi
la protestov iz raznih kraiev naše dr
žave. Vsa Jugoslavija se je dvignila 
kot en mož proti ultimatu zaveznikov 
In proti nasilnemu podjarmile vanju 
naših bratov v popolnoma naših kra
jih. Danes zahteva ves naš narod, da 
vlada zavezniškega ultimata ne 
spreime.

LDU. Beograd. 30. Jan, Tekom 
včerajšnjega dne le sprejela naša 
vlada veliko število protestnih reso
lucij iz Zagreba Ogulina. Gnspiča itd. 
V vseh resolucijah te izražena ogor
čenost proti italijanskemu imperija- 
lizma.

Pofarevac v SrblU.
LDU. Požarevac. 30. ian. Tu so 

priredili na dan sv. Save popoldne 
meščani veliko protestno zborovanje 
proti italiianskemu imperializmu. Na 
zbornvanlu le govoril narodni posla
nec Milan MarlanoviČ. Udeleženci 
so poslali vladi resolucijo.

Hrvatska Zafednlca.
Zagreb. 30. Jan. Na včerajšnji 

skupščini Hrvatske Zajednice le bila 
spreleta resolucila. ki poživlja vlado, 
naj takoj odpokliče naše mirovne de
legate iz Pariza in prekine nadalina 
pogajanja, ako bo antanta vztraiara 
na svojih imperialističnih zahtevah.

Protestna nota naše univerze, 
o kateri smo kratko poročali že vče
raj, se glasi: »Zbor profesorjev uni
verze kraljestva Srbov, Hrvatov in 
Slovencev v Ljubljani smatra ne le 
za svojo nacijonalno, temveč tudi za 
svojo kulturno dolžnost, da apelira, 
izhajajoč iz objektivnega poznavanja 
historičnih, etnografskih in drugih 
znanstvenih momentov, na kulturno 
vest hi pravicoijubnost visokega 
sveta mirovne konference: naj par 
ekscellcnce ne odtrga jugoslovan
skega zasedenega ozemlja, ki ga že 
mnogo nad tisoč let obdeluje edino
le Južnoslovanski kmet, od domo
vine! Zbor profesorjev ljubljanske 
univerze svari visoki svet mirovne 
konference pred vsako enostransko

Pozdrav novega francoskega pred
sednika.

LDU Beograd 0. Ministrski pred
sednik Ljuba Davidovič Je prejel od 
novo Izvoljenega predsednika fran
coske republike Paula Deschan.cla 
nastopno brzojavko: Prosim Vas, da 
sprjmete izraz moje najtoplejše hva
ležnosti za čestitke, ki ste mi Jih po
slali z bsedami. katere so me glo
boko ganile. Ne bo mi milejše naloge 
od tega, da s plodnim delom podpi
ram ojačenje zveze, ki združuje naši 
državi, katerih prijateljstvo je za 
vedne zapečateno na vojnih polja
nah, kjer sta se borili armad! obeh 
držav ramo ob rami za pravico in 
svoboda Paul Deschanel.

Mndžaronl ie  vedno rovarijo.
LDU. Beograd. 30. jan. V Veliki 

Kikindi je bilo aretiranih 9 oseb ta- 
tnošnle madžarske inteligence radi 
prtkucuških namer. Nekaj aretacij 
se Je izvršilo tudi v  NakofalvL

Laške Intrige.
LDU Beograd, 29. Neresnične so 

vesti, ki jih Italijani in sovražniki na
še države razširjajo po inozemskem 
časopisju m med političnimi krogi, 
da se srbski politiki ne zavzemajo za 
zapadne meje naše države. Resnično 
je le, da vlada v popolnem soglasju 
z našo mirovno delegacijo v Parizu 
najenergičnejše zagovarja vsak ko
rak naše države prod Italiji, ker so

rabili samo naša lepa imena. Seveda
hočejo sedaj tudi Italijani prepričati 
svet o italiianstvu zasedenega ozem
lja s  tem. da povsod upeltfujejo itali
janska Imena. Tako imamo sedaj 
Venezio Giuiio, Postumio, Longatl- 
co itd. Žalostno pil tem Je dejstvo, 
da so se uklonili barbarstvu že tudi 
mnogi naših Izgnancev, ki rabijo pri 
dopisovanju z zasedenim ozemljem 
dosledno te laške spakedrake. Mnogi 
od naših intelfventov pišejo cele na
slove italijansko. Sele dobro leto nas 
ima Italiian v krempljih, pa nas ie že 
tako ponižal. Če bo šlo na ta način 
naprej, bodo Lahi res dosegli, da bo
do izgledale lepe zasedene Jugoslo
vanske pokraHne vsai na zunaj ka
kor pristne laške provincije.

Ostanimo za »o dosledne pri lepih 
domačih imenih, ki jih nosijo tl kr<; 
že sto in sto let In pokažimo tako 
tud! Lahom, da ne prlnzavamo njiho
vega nasilnega gospodstva. — Go
riški Slovenec.

in ne objektivno rešitvijo jadranskega
vprašanja, ker bi to nasprotovalo' 
načelu samoodločbe narodov In na
m en u  k o n fe ren ce ,  prinesti človeštvu 
mir in pravico, temveč bi neizogibni 
moralo izzvati odpor podjarmljenca 
proti osvoievalcu. — Zbor profesor
jev ljubljanske univerze.

Rogaška Slatina.
Na shodu vseh strank in slojev 

sklicanem po županstvu zdravilišča 
Rogaška Slatina, so se ob ogromni 
udeležbi budstva iz Slatine, okoli 
ških občin in Hrvatskega sprejele 
sledeče resolucije: 1. V zadnjem hipu 
š opozarjamo zastopnike velevlasti 
v Parizu, da jugoslovenski narod ne 
bode trpei krivičnega m ira; 2. pozi
vamo našo vlado v Beogradu, da 
vzrral na svoiem minimalnem pro
gramu; 3. odobravamo dosedanje 
zunanjepolitično delovanje naše vla
de; 4. ne odpovemo se pravic do po
slednjega Jugoslovena v zasedenem 
ozemljil.

Krško.
LDU. Krško. 29. jan. Dne 25. Jan. 

se Je vršil v Krškem v sokolski d v o 
rani velik protestni shod proti nam e
ram pariške konference, proti lon
donskemu paktu« in Wi!sonovi Črti. 
Shoaa so se udeležili begunci in do 
mačini okoli 1500 oseb Sklenila se le 
resolucija, ki Je bila soglasno spreje 
ta ter odposlana vladi v Beograd ter 
naši mirovni delegaciji v Pariz.

m
Sodražica. V Sodražici na mani- 

festacijskemu shodu, ki se je vršil v 
Četrtek 29. t. m„ je bila sprejeta sle
deča resolucija: 1. Najodločneje pro
testiramo proti temu, da hoče itali
janski pohlep odtrgati najlepši kos 
naše. zemlje, na katerem biva pol mi
lijona Slovencev in Hrvatov. 2. Po
življamo bogradsko vlado, da skliče 
nemudoma parlament In da vse stran
ke složno zavržejo londonski pakt. 
kakor tudi Wiisonovo črto. zahteva
joč nič več in nič manj. kakor to, da 
pripadejo po božjem ln človeškem 
pravu Jugoslovani edinole Jugosla
viji. Kje je Wilsonova samoodločba 
narodov?

ji vse pokrajine naše kraljevine ena
ko ljube. Taki glasovi se širijo, da bi 
se zanesel razdor med Srbe, Hr
vate in Slovence, kar bi bilo sovraž
nikom seveda v korist.
Odiranje s  stanovanH v Beogradu.

LDU. Beograd. 29. Jan. Pri fi
nančnem ministrstvu Je prosilo veli
ko število uradnikov, da se vrnejo
na svoia prejšnja službena mesta, ker 
zaradi silno dragih stanovanj ne mo
rejo živeti v Beogradu. Cena stano
vanj je v Beogradu tako visoka, da 
se za malo stanovanje zahteva mese
čno 800 dinarjev, toliko oa znaša tu
di plača višjega uradnika. Uradniki 
nameravajo vladi predložiti načrt o 
rešitvi stanovanjskega vprašanja. 
Uradniki predlagajo, da se lastnikom 
hiš, ki oddajajo tako draga stanova
nja, naloži davek, in sicer tako. da bi 
n. pr. tisti, ki zahteva za stanovanje 
800 dinarjev, ime! plačati 750 dinar
jev davka, tisti pa, ki da stanovanje 
za 200 dinarjev, bi imel plačati samo 
80 dinarjev. Deriar od tega davka bi 
se imel porabiti za zidanje uradniških 
hiš in stanovanj.
Oddelek za sekvestre prldeljeo Ju- 

stičnemu ministru.
LDU. Beograd, 30. lan. Oddelek 

za upravljenje sovražne iraovine, ki 
Je bil dosedaj podrelen ministrstvu 
za trgovinu, preide s 1. februarjem v 
področje ministrstva za pravosodja

WnčH snubi PribKevfc«.
LDU. Beograd. 30. jan. »Epoha« 

javlja: V sredo Je c. Ninčič. bivši mi
nister za finance priredil intimen v e
čer gospodoma M. Vesniču. našemu 
poslaniku v Parizu ln Svetozaru Pri- 
bičeviču, ministru za notranje posle.

Pravniški fakulteti v Skopil« In 
SuboticL

LDU. Beograd. 30. Jan. Po na- 
redbi ministra za prosveto se otvori- 
ta te dri v Skopiiu in Subotici prav
niški fakulteti (akademiii).

Ruski begunci v Beogradu.
LDU. Beograd, 30. lan. Denilki- 

nova vlada ie dovolila, da morete od
potovati iz domovine Rusi. ki niso 
vojni obvezanci Ker ie sedal mnogo 
velikih mest ogroženih, se le na lugu 
Rusije nakopičilo mnogo beguncev 
V Beograd sta dospeli dve skupini 
Rusov, okoli 300 ljudi. Pričakujejo 
še drugih prihodnikov.
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ITALIJANSKI TERORIZEM V AL
BANIJI,

LDU Beograd, 30. lz Skadra se 
javlja: Pred nekaj dnevi je bilo na
povedano veliko zborovanje vseh 
plemen Albanije, ki bi se imelo vr
šiti v Kroji in kjer bi se imela na- 
glašati solidarnost vseh albanskih 
plemen proti Italijanom ln njihovem 
protektoratu, in sicer po načelu »Bal
kan balkanskim narodom«. Priprave 
za to zborovanje 90 se vršile že dalj 
časa. Delegati so bili izbrani iz vseh 
mest, počenši od Argirokastra in 
Korče. in iz vseb plemen. Zborova- 
nie le imelo biti manifestacija, ka
kršne Albanija še ni videla. Imelo je 
pokazati mirovnt konferenci pravo 
razpoloženje naroda. Italijanskim ob
lastim je bilo to nripravijenje seve
da trn v peti. Tako! so začele z oza-

Zaveznlki vztrajajo na izročitvi Vi
ljema.

Pariz, 29. Lloyd George Je hnel 
govor, v katerem je naglašaL da so 
zavezniki sklenili da bodo vstva.hl 
pri svoji zahtevi, d a  jim Holandska 
izroči Viljema II. Ako bi se Holand- 
SKa ne vdala, bi bili zavezniki primo
rani uporabiti proti Holandski vsa 
nasilna sredstva, ki Jim jih daje na 
razpolago mednarodno pravo.
Bolgarija ne more Plačati vojne od

škodnine.
LDU. Beograd. 30. lan. Po ve

steh ki prihaialo iz Sofile. namerava 
Bolgarska izlaviti. da ne more plača,- 
ti 40 milijard volne odškodnine.

Razdor med ovrsklml klerikalci
LDU. Budimpešta. 29 Jan. Raz

dor med krščansko nacionalno stran
ko In stranko malih kmetovalcev je 
očividen. Krščansko nacionalno časo
p is i  nozlvlje ministrskega predsed-

PROMETNI ODNOŠAJI MED DR
ŽAVAMI SREDNJE EVROPE.
Na Dunaju se je osnoval 1. Jan. 

posebni medzavezniški komite za 
promet voznega materi Jala med 
državami, ki so na.-'* de na terito
riju bivše avstro-ogrske monarhije. 
Temu komiteju, katerega sedež je 
na Dunaju in kateremu Je medza
vezniški Vrhovni Svet v Parizu po
stavil za predsednika francoskega 
Inženerja i-efevra. šefa eksploatacije 
francoskih orleanskih železnic, kot 
nezainteresiranega zastopnika. — 
je poverjena naloga, da urejuje od- 
nošaje kretanja vagonov med Ita
lijo, Avstrijo, M adžarska Cehoslo- 
vašk a  Poljsko. Romunijo In našim 
kraljestvom, dokler komisija za 
razdelitev železniškega materijah 
ne izvrši razdelitve med omenjene 
države.

Za naše trgovstvo bo ta ustano
vitev od velike koristi, ker se bodo
v bodoče lahko razvili direktni tr
govski odnošaji med temi državami, 
ker ne bo treba več blaga prelagati 
na mejnih postajah, temveč bodo 
transporti šli neposredno iz ene dr
žave v drugo, kakor je bilo to v 
predvojnem času.

Naša vlada je pozvana, da po
šlje svojega pooblaščenega zastop
nika v ta odbor, ki bo ime! nalogo, 
da predpiše odredbe In smernice za 
kretanje vagonov in vozov H ene 
države v drugo.

*

■f Za konjereje« na Koroškem.
Dne 7. februarja ob 15. uri se vrši v 
Borovljah in dne 6. februarja ob 13. 
uri v Velikovcu zborovanje konje- 
rejcev. Isti dan ln Istotam se vrši tu
di premovanje klemenskfli koaj (ko
b il žrebcev, žrebiall

čevanjem posadk, ki še vedno traja. 
V vsakem kraju so nameščene stroj
nice in pripravnih točkah postav- 
ljei topovi V Kroji so vsi odlični 
ljudje zaprti ali internirani. Mesto Ja 
opasana s kordonom In Je ves pro
met ukinjen. Italijani preganjajo vsa 
vplivnejše ljudi. Abdul Hupi. bi v S 
okrožni načelnik, velik albanski ro
doljub in vodja ustaje v Sijaku tih 
pred Dračem, ki sc ga Italijanske 
oblasti smatrale za vodjo tega name
ravanega zborovanja, je bil 20. t r r  
ubit. Tako je za sedaj to zborovanje 
preprečeno.

VSEBINA NAŠEGA ODGOVORA 
NA ULTIMAT.

LDU Pariz, 30. Agence Ha v as 
poroča: V odgovoru antantnim drža
vam je izjavila Jugoslovenska vlada, 
da smatra poročilo z dne 20. t. m. ta 
prijateljski predlog in ne za povelje 
in da zahteva od zaveznikov rok. 
potreben za pozorno proučenie poro
čila. Njih predlogi ugovarjajo svo
bodni pravici do samoodločbe naro
dov. V noti se predlaga da se podajo 
vprašanja razsodišču ali ljudskemu 
glasovanju. Vlada bi se čudila, ako 
bi se v primeru odklonitve uporabila 
proti Jugoslaviji pogodba, katere se 
ni udeležila Vsi Jugoslaviji naloženi 
pogoji se odklanjajo in nagiaša se, da 
nič ne jamči za to, da se bodo Jugo
slaviji pripadajoča" oženi lja ter Za 
der in Reka, ki postaneta svobodni 
državi, resnično izpraznili, zlasti ker 
so ondotne zasedbene čet odločene 
da se ne bodo ravnale po ukazih 
svoje vlade. V noti se izjavlja, da Ju 
goslavija stremi za tem. da bo duh 
pravičnosti zaveznikov dopustil, d* 
se predlože izpremenjevalni pred
logi. Jugoslavija želi. da se uredi 
vprašanje v duhu prijateljstva ir- 
spravljivosti.

nika Huszarja. naj se umakne Fried 
richu.

Aretirane komunlstinle v Chicagl
LDU. Bazel 29 jan. Komunbri- 

nja Roza Stocker ie bila skupno z M 
tovarišicami v Chicagi aretirana, la 
sicer radi zarote proti Zedinjenim dr
žavam.
A v str Ha orosi francoskega kredi* a.

LDU. Dunaj. 29. Jan. Avstriiskl 
državni tajnik za finance dr Reisrh 
le posetil francoskega poslanika na 
Dunaju Allizeia in ga prosi!, naj v 
kratkem izposluje od Francije pod
poro za Avstrijo v obliki kredita.

Otvoritev grškega parlamenta.
LDU. Atene. 30 lan. Otvorlen* 

le bila narodna skupščina, toda p a r 
lamentarno delo se začne šele. ko s« 
vrne Venizelos. kar pričakujejo kon
cem tega tedna.
Odpor.

BORZA.
LDU. Curih. 29. jan. Izplačila tu, 

Dunaj 2.00. na Berlin 7.00. na Prage
5.50, kronske novčanice 2.25.

LDU. Dunai. 29. Jan. Zagreb 259 
—265. Praga 335—535. SHS kronska 
novčanice 225—245.

7agteb. 30. lan. Valute: dolarf 
10.300. dinarji 395, francoski franki 
900, nemške marke 170, romunski 
iel 190, lire 730.

Beograd. 30. lan. Valute v dinar
jih: marke 48, francoski franki
229.50, dolarji 26.80, romunski ld
52.50, bolgarski levi 41.

•

+  Nacifonallzadia elektrarn,
Elektrarne v Zemunu, Mitrovld !* 
Rumi so sedaj pod drž. zaporo, kt-r 
so last nam sovražnih podanikov. V, 
najkrajšem času pa se bodo prode!« 
domačim interesentom. Za odkuj 
teh inštalacij je potreben kapital 
osmih milijonov kron.

+  Nove dinarske novčanice. 
Novi dinarski tisočaki so v sivo-pla- 
vi barvi natisnjeni na pergam en ti 
papir in imajo v sredi vodni odt;<= z 
glavo Miloša Obiliča. Stotaki so iz
delani v . sivo-kavnati barvi z vod
nim odtisom v sredi. Veliki so kakmr 
stotaki Avstroogrske drž. banke. Ti
sočaki ln stotaki so bfR izdelani v 
Parizu, ter nosijo naslov kraliestv* 
SHS v vseh treh jezikih ter nr^nfs 
dr. Nlnčtča.

-1- Za domačo fabrikacljo sukrns. 
Ministrstvo za prehrano je zahtevki* 
od domačih tvcmic poročila o koli
čini bombaža in ostalih surovin, po
trebnih za domačo fabrikacMo siile
na. Ministrstvo meni vse te potreb« 
ščine nabavit! in Jih razdeliti m « | 
naše tvomiee za snkna
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prekršČevanjem slovenskih kraiev- 
nlh Imen. Z uspehom smo se borih 
proti tem poizkusom In smo dosledno

Ves n$rod v bofu za svobodo.
NadaLne manifestacije.

Jugoslavija.

Razna poročila.

Gospodarstvo.
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Dnevne vesti.
— KH le z ujetnik! v Italiji? Po

Ljubljani so se razširile govorice, da 
K  je potopil v Jadranskem morju 
italitanski parnik, ki ie vozil naše 
vojne ujetnike. Kakor smo se infor
mirali so te vesti neosnovane. ker ni 
nikjer ničesar znanega o kaki podob
ni nesreči. Umevno pa Je. da so svoj 
el nesrečnih ujetnikov skrajno ne
strpni in v velikih skrbeh. Kai ie na
ša vlada res popolnoma brez moči. 
da ne more izposlovati povratka teh 
naših državljanov. Morda pa bi naš 
poslanik v Riinu in naši konzularni 
zastopniki po drugih kraiih Italije 
veuaile lahko več storili za nje. če 
bi se bolj potrudili. Ujetniki in nji
hovi svoici bodo zahtevali strogega 
obračuna.

— Izpraševalno komisijo za slo
vensko stenografijo ie začasno usta
novile poverjeništvo za uk in bogo
častje v Ljubljani.

— likvidacijo kartonažne to
varne A. Nagla na Viru pri Domža
lah le odredilo ministrstvo za trgo
vino in industriio.

— V zadružni register se Je vpi
sala Gospodarska zadruga Javnih 
nameščencev in upokoiencev za pol. 
okraj Slovenjgradec v Slovenjgrad- 
cu.

— Za Intendanta sarajevskega
gledališča je imenovan g. Milan Ko- 
rolija. mlalši književnik iz Dalmacije.

— Znižana vožnia za delavce. 
Polovična vožnia na železnicah in 
parobrodih ie dovoljena glasom mi
nistrskega sklepa vsem delavcem, 
ki potuieio v svrho prevzetja naka
zanega dela. Tozadevne »Nakaznice« 
in »Legitimacije« (ki morajo biti 
opremljene s sliko) izdajale od L fe
bruarja 1920 dalje podružnice »Dr
žavne posredovalnice za delo« po 
50 vinarjev.

— Birokratizem ali šlkana? Ne
ki tezevni častnik se ie obrnil na ko
mando mesta v Ljubljani s prošnjo, 
nai mu nakažeio svoto. ki so mu Jo 
dolgovali še na gaži za orožno vajo. 
na rieguv konto nri čekovnem ura
du v Llubliani. Na tozadevni papir 
le vt.cslal predpisano in oravilnc 
opremljeno pobotnico. Cez 14 dni 
pa ie dobil odgovor nai »blagovoli 
pristojni znesek osebno orevzetl pri 
blagajni komande.« Gre za znesek 
oku g 500 K. Ako se nripelia dotični 
gosnr.d. ki stanuie na severni štaiet- 
ski meii. po nleea v Ljubliano mu pri 
današn jih  potovalnih razmerah ne te 
ne bo nič ostalo ampak bo morat še 
doi>'ačati. Kai se ne nravi to Iz Hudi 
norca briti?

— Ponareieni tisočaki. »Jadran
ska banka v Ljubljani nam poroča: 
Kakor smo zvedeli iz zanesljivega 
vira. kurziraio na Dunaju Jugoslo
vanski tisočkronskj bankovci, mar
kirani z žigom: »Jadranska banka. 
Liubliana« v eni vrstici. Dovoliuje-

, mo si. opozarjati Javnost na dejstvo, 
da so bankovci s tem žigom brez- 
dvomno falzifikati. ker ie uporabljata 
naša banka nri žigosaniu izključno ži
ge z besedilom: »Jadranska banka 

podružnica Ljubljana« in sicer, ka- 
't©r oddeljeno, v dveh vrsticah.«

Lfubljana.
=  Gosood župan in modernost.

Velike krivde se obtožujemo. Pustili 
smo da so razni Ben Akibe in drugi 
zaplotniki napadali v našem listu go
spoda župana in mu med drugimi oči
tali kot veliko Pregreho tudi to. da 
baie nima razumevanja za moderno 
dobo in njene potrebe. Dopis pa, ki 
srno ga preieli danes, nas ie uveril. 
da smo gospodu županu vsai v tem 
oziru delali krivico. Gospod župan se 
dobro zaveda, kai vse rabi moderno 
tnesto in moderne pridobitve tudi 
vsestransko nodnira. Celo tako daleč 
gre v tem oziru, da prelomi na ljubo 
modernosti celo sicer strogo veljav
ne predpise. kar vedo prav ceniti le 
oni, ki poznajo nevklonljivo načel
nost gospoda žimana. Tako je izdan 
za Ljubljano strog ferman. da se no
benemu in nod nikakim pogoiem ne 
sme dovoliti inštalacija novih elek
tričnih luči. Vse take prošnje se do
sledno odklanjalo. Ali gospod župan 
!c čvgzil da Liubliana še nima inštl- 
tucMe. brez katere ne more biti mo-

. derno mesto: salona za manikirar.je. 
Da bi omogočil tudi to pridobitev, le 
go-nod župan velikodušno dovolil 
pod letni dami, da si vnelie za tak sa- 
j°n kar pol d- a ta  električnih luči. 
Globni Jeziki trde. da le vodil gospo
da župana pri tem egoizem, ker ve, 
®a bo imel do volitvah toliko časa, 
ua Ivo lahko tudi sam obiskoval ta 
PTnetno narfimiran salonček. mi pa 
tega natolcevanja ne verujemo am- 
Da.c smo Prepričani da le vodila go
spoda župana edino le vnetna za mo
dernost in napredek.

s= V živo Je zadela notica v 
»Jugoslaviji« g. Milohnoio. Prav po 
neakademsko se je spravil v Slov. 
Narodu nad namišllenega pisca one
ga dopisa  m zače! p6 vzgledu sv o je 
ga velikega mojstra o te n a v a t i  z za
plotniki. Uradništvo mestne hranil
nice pa bi mu bilo mnogo bolj hva
ležno. če bi kot »resnocoljuben« mož 
poiasnil javnosti to-le: Kdo ie bil on! 
gosped. ki ie v ra v n a te l jsk i  seji IS. t. 
m. nastopil proti 120% povišanju dra- 
ginjskih doklad hranilničnemu usluž- 
benstvu m s svojimi »pomisleki« po
višanje na oni seji tudi srečne pre
p re č i l?  In kdo ie bil oni. ki je hotel 
uradništvo pri seji 26. t. m. ociganiti 
za 6 mescev pri vštetju 9 polletij? 
Kdo le lansko leto dvakrat dosege l ,  
da se te odklonila nrošnia pomožne
ga u ra d n iš tv a  z:i inie d o k la d ?
Zmerjanje s falot utniki in huj
skači pa kaže sa. * na slabo vest 
človekoljubnega gosnoda Milolinoje.

=  Proces dr. Mlhaflo Rostohar 
ca. Ing. Uhlif. Pri ljubljanskem okraj
nem sodišču pred sodn«m svetnikom
1. Potratom se le včeral dopoldne vr
šila že tretla razprava v procesu dr. 
Mihalla Rostoharja ca. ing. Hueon 
Uhlif zaradi prestopka zoper varnost 
časti, ker le ing. Uhlif lansko leto 
spomladi v kavam i Union obdolžil 
dr. Rostoharja, da Je poneveril 25 mi
lijonov in da Je temal perilo iz skla
dišča v pivovarni »Union«. Dr. Ro
stohar le že tnala lanskega leta vložil 
tožbo In le bila prva razprava dne 
19. maja 1919. Obtoženec ing. Uhlif 
te nastopil dokaz resnice, toda samo 
glede zneska 140.000 K. katere nal bi 
bil dr Rostohar poneveril iz denar
nih vreč. katere le bil zaplenil v noči 
od 1. do 2. novembra 1918 na glav
nem kolodvoru v nekem noštnoam- 
bulančnem vozu. Razprava, pri ka
teri le obramba predložila ogromen 
aktni dokazni material In dokaze po 
pričah. Je tralala «*d polu 12. dopol
dne do 2. popoldne. Sodnik sodni 
svetnik Potrato le po  končanih Izva
janjih zastopnikov dr I. C. Oblaka 
za dr. Rostoharja in dr. B Voduška 
za obtoženega Dhlifa razpravo pre
ložil. da se pozovejo v inozemstvu 
bivaloče priče. Proces bo stal veli
kanske zneske, kalti že sedal le izja
vil ing. Uhlif. da ima nad 10.000 K 
stroškov.

Omeniti ie. da Je državno pravd- 
niftvo svol čas u\’ed1o na podlagi 
spisov volaškega sodišča sodno pre
iskavo proti dr Mihallu Rostoharlu. 
Preiskava na le bila ustavljena, ker 
ni bil podan noben dokaz, ki bo zah
teval sodno postopanje.

=  Zdravstveno stanle mestne 
občine Hubllanske od 11. do 17. lanu- 
arla ie sledeče: Število novorojen
cev 28. mrtvnroiencev 2. umrlih 29. 
Od umrlih le 21 domačinov in 8 tuj
cev Umrli so: za letiko 3 (med nll- 
mi 1 tulec). za kaplo 1. .pliučhico 4. 
vsled nezgode 2. vsled samomora 1. 
za različnim? boleznimi 18 Med nii- 
mi je 8 tulcev in 16 oseb iz zavodov. 
Za vratico sta oboleli 2 osebL

Maribor.
Danes se vrši predavanje g. dr 

Toplaka o hlgijeni naših žen. mater 
In otrok v mali dvorani Narodnega 
doma ob 8. uri zvečer.

Dar dllaškl kubinif. V spomin 
pokojne gdč. Mare Koprlvnikove so 
nabrale mariborske Slovenke za di- 
Jaškr kuhinjo 400 K.

Na planinskem plesu dne 1. fe
bruarja so radi parketov prepove 
dani gorski ali podkovani čevlji, če
prav je naprošena planinska obleka. 
Kdor ne pride v planinski ali narod
ni noši, ta naj obišče ples v najpri- 
prostejšl obleki. Frake in salonske 
obleke nai pusti vsakdo doma.

Plesni venček mariborskih tr
govcev se vrš! 7. februarja v 05- 
tzovl dvorani

Celfe.
Zborovanje beguncev. Zadnjo 

nedeljo so zborovali begunci v Na
rodnem domu. Gospod predsednik 
pripravljalnega odbora za begunsko 
organizacijo je otvoril zborovanje 
in pojasni! Statute »Narodnega sve
ta« s se d e ž e m  v Ljubljani. Zbor sl 
ie izvolil 20 zaupnikov in ti so si iz
brali nov odbor In delegate za Na
rodni svet. Zborovalci so enoglasno 
sprejeli resolucija ki se je odposlali 
v Beograd. Odposlala se je tudi 
brzojavka kralju in prestolonasled
niku. H koncu se je sklenilo, da se 
begunci udeleže prihodnjih občinskih 
volitev In da bodo oddali glasove 
le onim. ki so za jedlnstvo troime- 
nega naroda SMS.

Celjski Neme! se pritožujejo. 
Nedavno je prišel v naše notranje 
ministrstvo angleški poslanik v Be
ogradu in IzJavlL da dobiva od celj

skih Nemcev pritožbe, kako so brez
pravni itd. Poslanik je bil seveda
p r im ern o  podučen . — Pešč ic i  celj
skih Nemcev je seveda hudo. da ne 
more več kot manjšina terorizirati 
večine. Ker nimajo več oblasti, ri 
P« domlšliulejo. da se jim godi kri
vica. Se b o  t r e b a  paziti na nie ln 
njihovo »VVlrtschaftspartei«. ki do
biva najbrže tajrre direktive 1* 
Gradca.

Glasilo celjskih Nemcev. »Zillier
Zeitung« že  po s ta la  predrznejše. ^Ne
d a v n o  še zelo. zelo ponižen listič se 
že zaganja — seveda še boli oo 
ovinkih — v razne slovenske na-' 
prave. Sicer pa nai ima veselje tistih 
par renevratov, ki se na nobeden na
čin ne m a ra jo  spreobrniti .

Gledališke lože, ki st) ostale pri 
dražbi v mestnem gledališču brez 
ponudb, oddaje Dramatično društvo 
naknadno po povprečnih cenah v 
ahivmmpnt.

Nesreča. Neki voznik ie povozi! 
zadnU pondeliek pred DitaŠkim do- 
rrom sinka pollciiskega uradn ika  g 
Bradača. Poškodbe so težke, toda 
ne smrtnonevarne. .

Aretiran tat. P r e d  nek a ! d n e v i 
so prijeli tu nekega Antona P re 
garca. Ukradel le V hotelu »Pri po
šti« odejo, katero so 5« na^H pri 
n m .

Društvi na in uradna 
obvestila.

Ustanovno zborovanje Narod
nega sveta za neodrešeno ozem t- 
se vrši v nedeljo 1. februarja ob 10 
dopoldne v veliki dvorani Mestnega 
doma. Zborovanja naj se sigurne 
udeleže delegati in zaupniki ter vsi 
politični in kulturni delavci iz zase 
denega ozemlja. Ob 3. pop. istega 
dne se vrši L plenarna seja Narod
nega sveta v srebrni dvorani »Uni
ona«. - •  Danes ob 8. zvečer je po 
svetovanje delegatov v srebrni dvo
rani l Tnjona«

Občni zbor ženskega odseka 
•Sokola 11. v Ljubljani se vrši dne
2. svečana 1.1. in ne kot prvotno jav
ljeno dne 1 svečana v telovadnici 
IV. rn^ tne šole na Prulah ob 9. uri 
dopc e z običainim snoredom.

Občni zbor »Narodne Galerije« 
se vrši v četrtek 12 febr. 1920 ob 5 
url v mestni posvetovalnici. Letn? 
članarina *=e lahko plača na občnem 
zboru. Pričakuiemo polnoštevilne 
udeležbe članstva.

Kmetijska predavanfa. Društvo 
slovenskih kmetilskih strokovnjakov 
priredi v nedelio in nondeliek t. J. 1. 
in 2. februaria t. m. no svoiem članu 
sadlarskem nadzorniki* Humeku prej 
davanle o zelenladarstvu. Predava
nje se vrši v Trnovem (v župnišču) 
vsakokrat ob 3. uri nop.

Zadruga modistlnj naznanja, da 
se pomagalska preizkušnja vrš! dne
4. svečana 1.1. Vse gospodične, ka
tere se nameravajo udeležiti se naj 
zglase v zadružni pisarni. Gosposka 
cesta 5 — Obenem naznanjamo
članicam, da se v rši občni 7bnr v 
petek dne 6. svečana 1.1. ob šesti 
uri popoldne v zadružni pisarni Oo- 
sposka cesta 5.

Dramatična šola organizacije 
»Preporod« se v nedeljo dne 1. fe
bruaria ne vršl.

Slovensko planinsko društvo 
naznanja, da se bodo za planinski 
ples izdajale vstopnice na dan ple
sa t. j. v nedeljo 1. februarja od 7. 
ure zvečer narrei pri blaeaini.

»Slov. oevsko društvo Krakovo- 
trnovo« priredi danes ob 8. uri zve
čer v hotelr »Union« 1. zabavni ve
čer Poleg pevskih točk le na vspo- 
redTr- tudi nles. srečolov in prosta 
zabava. Godba dravske diviziie Ci
sti dobiček ie namenjen za nabavo 
muzikali! m glasovirla.

Šport in turistika.
Turnir Ijublj. šahovskega kluba 

v kavarni Evropa* Tretji dan je po
tekel dokaj zanimivo. Poljanec je 
naletel na močan odpor pri dr. Pucu. 
ki je sprva popolnoma obvladal kom
plicirano igro dasi ie končno podle
gel močnemu nasprotniku. Dr. Ča
dež je v temperamentni igri pora7.il 
očividno indisponiranega inž. Va- 
gajo. Zupančič je dobil v brezhibni 
igri proti prof. Vaga.iu po trdovratni, 
skoraj ure trajajoči obrambi. Dolenc 
Je Igral svojo dosedaj najboljšo Igro 
proti Ferjanu bi zdelo se je, da do
seže remis. Vendar nasprotniku, če- 
gar igra se odlikuje po mirnosti in 
obširnem teoretskem znanju, ni bil 
kos in je podlegel. Kaliterna zaz. a- 
muje svoj prvi uspeh proti Torošu, 
kateremu je vzel stolp ln ga v krat
kem pora7.il Kragelj je dobil proti 
A lbertu . Stanje po t re t je m  dnevu. 
Poljanec, Ferjan 3. dr. Čadež. Toroš, 
prof. Vagata. Zupančič 2, Dolenc, 
Katiterna, KrageljL inž. Vagaja 1, 
Albert, dr. Puc 0.

NSS.
.laven shod sklicuje strankino 

vodstvo za pondeljek 2. L m. ob pol 
U uri dopoldne v veliko dvoran«) 
Mestnega doma. Na dnevnem redu 
le razprava o zadevah javnih In pri
vatnih nameščencev.

Gledališče.
Boheme. V četrtek zvečer smo 

poslušali Puccinijevo opero »B o-
h e m e *  v lanski razdelitvi vlog. 
Odlikovala sta se posebno g. Step- 
nlowskl v vlogi Rudolfa in gdčtia 
Richterjeva v vlogi Mimi. Prvo de 
janje ml Je pustilo neiasen vtis. ker 
so prepozno došli obiskovalci gle
dišča izvajanje ves čas morili. V 
drugem dejanju Je zbor plaval v 
precejšnji razdalH od orkestra, tre
tje dejanje pa je bilo dobro. Več po 
reprizi z. p

Nered. Za četrtek zvečer ie 
gledališče naznanilo premijero »Bo
heme« na abonement A. zvečer pa 
spremenilo na abonement E. Nebrol 
A abonentov, ki slučajno niso čltali 
Slovenskega Naroda ie zaradi te ne
nadne izprerriembe prišlo v dežju v 
gledišče zastoni Tako pf'«.fopdpjc 
Pisarne je vse obsot. - vredno. Naj 
vendar enkrat vodst napravi red 
in nai ne vleče abonentov za nos’ 
Vsak dan prel na' v časopisih na
tančno in točno naznani abonemet 
predstave prihodnjega dne. Abonenti 
gotovo nimajo časa. da bi vsak dan 
hodili h gledališki blagajni spraše
vat, kedai prideio na vrsto! Smeš
no! A Abonent.

Obnašanje občinstva v gledali
šču. O tem bi se dalo napisati dolgo 
poda v je Za danes nai zadostuje le 
nzicosaole skrajne netočnosti naše
ga občinstva ki priba!a k predsta
vam med uverturo in dostikrat rned 
celim prvim delanjem. Vkliuh temu. 
da biljeterji med uverturo prepove- 
dulejo vstop v avditorij, »e spreha- 
nrio zamudnik! nežlnlrano po gledi
šču in m t n  izvajanje. NaJboPše 
zdravilo za to zanikrno*: io malo- 
marnost bi Mio tole* Nihče, p« prav 
nihče naj se zamudniku ne vmakne. 
da M mogel na svoj sedež. Stati bo 
moral vSe prvo de^uie pri vhodu

si bo to za drugič zapomnil te p rše l 
točno. Ce pa še to ne ,bo pomagdo, 
postavite pred vhode stražnike, i 
zabranijo zakasnelim vstop. Saj lju
dje hodijo v gledišče prepozno h 'z 
komoditete aH pa takozvane lj.;b- 
Itnnske noblese!
REPERTO ** U im i..!A N SK EO \ 

GLEDALIŠČA.
Opera:

31. januarja, sobota: »Bohetrc« 
Abonm. D/31.

1. febnmrta, nedelja: »M1gn< >t«, 
Abcnm. ziven.

2. februaria. pondeliek: »Prodana 
nevesta«. Abonm. izven.

3. februaria. torek: Zaprto
4 februaria. sreda: Migne rt*.

A b o n m  F '31.
5. februarja, četrtek: »Boheu;v*. 

Abonm. C/31.
Drama:

31. januarja, sobota: »B rezdro . 
Abonm. P'?1

1. februarja, nedelja popoldne: 
»Na dnu« Abonm. Izven.

1. februarja, nedelta zvečer: 
»Hlapci«. Delavska predstava. A!v> 
n m e n t  izven.

2. februaria. pondeliek popoldne: 
»P-neitra«. Abonm Izven.

2 februarja, pondeliek zvečer*. 
»Nočni čuval«. Abonm. Izven.

3. februarja. torek: »Brezdto*. 
Abonm. A Gl.

4. februarja, sreda: »Na det*. 
Abortm. D'32.

5. februaria četrtek: »Nočni 5u- 
vjri« Abonm Ftt2.

MAPUONFTNO Gf UDALfftčF
1. februaria. nedela oonoldne H 

4 nri: »Prolog«. »Čarovne go l!«.
2. februaria, pondeliek pnmv ’ e 

ob 4 uri- »Prolog«. »Čarobne go*;!;*. 
REPERTOAR MAPtTAnpsKFfU

GT EPAL1*CA.
V soboto 31. »Oaudeamus«. Urad

niška predstava ob znižanih ce-•.Ji,
V nedelio I. popoldne »NIoba«. 

Ljudska predstava »Revček Andrej- 
ček«. Izven ab

V pondeljek 2. popoldne
ček se ženi«. PHaška predst: v a. 
Zvečer »Tajfun«. Ab. R—22.

Pripravba se OgrlzovJčeva »La
san Avipica«.

Pokrajinske vesti.
V Kranju gospodujejo na okraj

nem glavarstvu menda še vedno 
pristni avstriisko-nemškutarskf blro- 
kratje. sa: drugače bi ne bilo mogo
če. da izdaja glavarstvo še v dru
gem letu narodr.o popolnoma enotne 
države SHS samonernšl c riskovine 
»AHgemeine Transportbeschreibun- 
ge« in »Empfehlunge«. Ako že prej 
ni bilo mogoče nabaviti sin venskih 
tiskovin, kar pa se nam zdi never
jetno, naj bi vsa! nemško besedilo 
prečrtali in postavili nad njev;a slo
vensko. To bi pisarne ne obtežilo 
treveč. Tako pa se Nemci upi„vi- 

čeno rogajc naši mlačnosti in dvo
mijo o trajnosti naše svobode. In 
kdo rta} zameri ljudstvu, če ni do
volj narodno zavedno, ko so pa vo
ditelji takšni

Velike Lašče. Proti davkarju 
Vardlanu narašča med ljudstvom 
vedrto bolj odpor. Njegovo postopa
nje v davčnih zadevah je zelo po- 
martfkljfvo. Nikakor ne gre, da pu
šča zapisnike, ki jih Jc sam sestavil 
o  dohodkih tega ali onega davčnega 
obVezanca. podpisovati po osebnih 
ali političnih nasprotnikih dotičnika. 
Tudi bi g. naddavkarju svetovali, 
naj ne hodi na lov redno med svo
jimi uradnimi uram i Laščani so na- 
dalie radovedni, zakal sta bila kar 
naenkrat odpuščena Iz službe sluga 
M. in pomožna uradnica T.

Kočevska čitalnica Je Izvolila na 
občnem zbora 25. t. m. za predsed
nika g. šol. nadzornika Novaka, za 
podpredsednika na gg. prof. Bur
gerja In veleposestnika Kaifeža. T e
kom svojec« polletnega obstoja »e 
priredila naša Stalnica že sedem 
predstav. Sedaj pa snuje tud! svojo 
kniižrtico te sestavlja pevski odsek. 
Napadi na čitalnico, ki so se širili
v zadnjem Času, so popolnoma ne- 
osnovanl. Sokol v Kočevju sl bo 
moral poiskati svoje lastne prosto
re. ker gospodarijo v dosedanji te
lovadnici ljudske šole bivš? »tur- 
nerji« pod krinko socijalistične 
»Svobode«, na tak samopašen na
čin, da le skupno bivanje ž njimi 
onemogočeno.

St. Janž v Rožu. Portali se ie 
nadnčiteli g. Mnjer Julij. Na pred
večer napravili so mu domačini lepo 
podokence. Tudi Bistričani in Sor
čani priredili so mu bakljado z god
bo Jn petjem. Posebno prisrčno so 
ga pozdravili njegovi ožji boritelji 
»Laufentalerji«. — Bilo srečno!

Mariborska okolica, je v aprovl- 
začnem oziru skrajno zanemarjena. 
Od Božiča nekatere vas! niso dobile *

ne moke. ne sladkorja te ne soB. De
cembru so nam dali samo po 1 k K 
sladkorja na osebo. Posledice s # 
prehrane se že kažejo. Španska bo
lezen razsaja pri nas kakor mai.dLa, 
Zeila ljudstva Je, da bi p rev ,; J  
aprovizacljo kakštU drugi faktor!;, a 
ne trgovci. Treba bo tudi pa.v iutf 
obmejne straže, ker se tihota' iv« 
z živili zopet strahovito razširj i.

Ptuj. Po mestu govorijo, ca j« 
posodila tukajšnja posojilnica zna
nemu nemčurju Scheiblu 36.0- 'G K, 
s katerimi jo je ta potem pobri al v 
Nemško Avstrijo. Schefbl Je M! pod 
državnim nadzorstvom, čudno je, 
zakal ni š d  po denar k n e m i l  
»sparkasi« in zakal mu !« šla slo
venska posojilnica tako rade 'je 
na roko, čeprav je navadno pri 'o- 
venskth prosilcih zelo ozkosrčsv 

St. Lorenzcn ob Marbut > J  
neka pošta v Jugoslaviji. Kt: a
nam zdi. da Je kraj nekie blizu * o, 
bi ne bilo napačno, če hJ pr.D > i  
štampiliio in poštarjem vred p a  *.:&> 
vW tja onstran v blaženi »D et; 
Osterrelch«.

Laško. Obrtniki s trga in t i ’ 
so priredili 17. L m. obrtniške e« 
sellco v  veliki dvorani hotela Ten
ke. Prireditev fe izpadla v  vs;.,;;ent 
oziru Izborno. Udeležba je M!« 
ogromna, v velikem številu v i 
udeležili zlasti tudi itabiani. OfttJ 
dobiček znaša 2600 K. Veseliči i od
bor se v imenu obrtniške zad*ugi 
Iskreno zahvaljuje vsem, ki so na ta 
ali oni način pripomogli k sliatetn a 
usnehu.

Prepričajte se. če b a t e  v k ri;;n ld  
IVAN ALBREHTOVE

„ S L U T N J E “ .
O knjigi pBe pesnik DEBI 5,} kK
▼ »ljubljanskem Zvonu« 1{!19
Albrehtova lirika se Izliv;, ?c5- 

Jldel v prostih verzih, ie  boL svo
bodnih mimo Gbiserlevth, ©.smeia 
pa tudi boli turobnih; »nočni teče]« 
njegove psihe Je bolj razvtt ntgo 
solnčnl pfil

Cena »Slutnjam« je brof. 3 K. 
vez. 8 K, če se denar pošlje n&; e l 
poštnine prosto« PO povzetjn 1 K 
90 vin. več.

Naročila sprejema 
»ZVEZNA TISKARNA« v Ljubljani

Izdajatelj te odgovorni uredniki 
Anton Pesek.
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Za milijoni.
(Dalje.)

Signorina Je povesila oči, a  lih spet počasi 
■rignila. Govorile so o skrbi, hvali, o težki 
fa in l borbi, ki bi se rada oprostila. »Kako vas 
gaj ne ljubim!« je šepetala In hitro je prista: 
jrila: »Kaj ne, da sem vam je zdelo prav čudno, 
ko ste me naSli samo In zapuščeno na tukaj
šnjem kolodvoru?«

»Ne, ker sem vedeJa, da nas previdnost 
nekdaj združi.«

»Po teh besedah plemenite prijateljice so 
dobile poteze signorine spet oni čudni Izraz, 
kakor takrat, ko * Je Degraw govoril o bogu. 
Obrnila se je od nje in zamišljeno gledala 
krasno pokrajino, ki se je razprostirala pred

njima.^a ^  ZQaU| gako je meni,« je povzela 
besedo čez nekaj časa, »razumeli bi, kako zelo

fotrebujem prijateljico, ker nimam žive duše, 
i bi jo smela vprašati za svet, ko mi preti 

nevarnost.«
»Vem, saj vem.«
»Kako veste —«
»Oprostite, slgnorina, toda —«
»O ne Imenujte me več slgnortna, Ime

nujte me Jenny. To je moje pravo Ime in želtm 
ga slišati tudi iz vaših ust.«

»A ravno to im e je za vas opasno. Toda 
tukaj ste varni. Nihče naj ne izve, da se tako 
Imenujete, da vas ne zasledujejo In da ne pri
dete v nevarnost. Povrh —«

»Ne moram prikrivati svojega Imena, no
čem biti bojazljiva. Le enega nimam poguma 
prenašati: ko sem bila kot pevka tako ne
srečna. od tedaj sovražim ime sign/trtoa. Želim

spet slišati ono ime. s katerim so me nazivall
v otroških letih. Moja zahteva ni krivična in 
gotovo mi izpolnite željo, ter me predstavite 
svojim gostom kot gospodično Rogers.«

»Srčno rada, če to želite. P a  vendar ne 
pustite svojih prejšnjih upov tako docela! Ver
jemite mi, da še dosežete vso slavo, do katere 
vas upravičuje umetnost. Imam čast —«

»O, ne govorite nič o načrtih 1 Privoščite 
mi, da sme mmimo, brez misli na bodočnost
počivati v tem solatnem, zelenem raju. Sc n i
koli nisem bila v tako krasnem kraju. Pustite 
mi trenutke tukaj u ž iva ti  in pozab iti ,  da ima 
svet tam zunaj še drugo plačilo, drugo bo
gastvo in razkošje. Kako srečno poje oni mali 
ptiček! Da bi bila prosta kakor on med zemljo 
in nebesi, bi tudi jaz zapela tako pesmico. 
Kako bi nesel val pesem v daljavo, kako bi 
se iz prsi p ro s to  dv ig a l  glas! Skoro bi si 
upala v tej samoti —«

»O, zapojte, zapojte samo emo arijo, Jen- 
ny! Slišite, oni mali ptiček vas poživlja na 
tekmovanje!«

Signorina se je smehljala, lica so ji zardela, 
bila je tako krasna, da jo je gledala prijateljica 
polna občudovanja. Kakor da jo priganja ne
premagljivo hrepenenje, je odprla ust i in za- 
čula se je pesem tako čista, sladka, očarujoča, 
da je tiček, ki je prej tako krasno žvrgolel, 
začudeno utihnil in dvignil glavico, da pri
sluhne, odkod prihaja to ubrano soglasje.

Zelena lopica je ležala sredi obsežnih, lepo 
gojenih nasadov, na malem gričku, nekoliko 
oddaljena od hiše. Od tukaj se je - razprostiral 
lep razgled po okolici, in zato je bil najbolj 
priljubljen prostorček gospodične Aspinwall. A 
plot, ki je ločil v rt od sosednega posestva, je

bil oddaljen le nekaj stopinji ki ker so se tam
često shajali tuji gostje, se gospodična Aspin- 
wall nikoli ni čutila varno pred nepoklicanimi 
slušalci.

Ko je signorina začela peti, so njene oči 
okolico skrbno preiskale, in ko nikogar ni opa
zila onstran ograje, je vso pozornost obrnila 
»a pesem, ki je donela za njo in za ptička.

Hipno pa je začel mogočni glas pevke 
trepetati in omahovati. Prijateljica Jo je osupno
pogledala — sedela je kakor okamenela ln 
strmela v sosedni vrt. Tam je stal mož, ki jo 
je gledal z udanim Izrazom, kakor da ga je 
moč pesmip rivedla semkaj. Gospica Aspinwall 
ga je izprva smatrala za tujca, toda takoj je 
spoznala v njem mladega umetnika, ki ga je 
videla usodepolnega večera ob dozdevni smrti 
signorine.

Ljubko zardevajoč je hotela prikriti pevki 
iznenadenje. A ta se je po prvem razburjenju 
kmalu zavedla, hitro se ie obrnila stran, kakor 
cte hoče zbežatL

»Poznate ga?« ji je zašepetala gospica 
Aspinwal.

»Da, da! A videti ga ne smem. Kad Išče 
tukaj? On je — proč od tod.«

Prijateljica je ni zadrževala. »Z vami poj
dem,« je klicala za njo. Nemudoma sta obe za
pustili senčnico in se niti ozrli nista, kakor 
močna je tudi bila skušnjava.

»Našla sem ga pri vas, ko sem prinesla 
cvetice,« je rekla gospica AspinwalL ko sta 
hiteli čez travnik. »Poznate ga že dolgo? 
Oprostite mi radovedno vprašanje.«

»Nisva se prej poznala. Prišel je tistega 
dne po opravkih. On je umetnik.«

»Vem; njegovo ime je slavno. Njegovo 
slike, kolikor sem jih videla, so ml zelo uga
jale.«

Gospica se je smehljala, bo Je to govorila 
in vse na njej je Izražalo veselje; hitela je 8 
lahnim, gibčnim korakom.

Signorina pa Je stopala, kakor da jo teži 
neznosna peza; parkrat ji je spodrsnilo, in 
njene nemirne oči so izražale bojazen. Na
enkrat je vprašala:

»VI torej poznate njegovo ime?«
»Gotovo; ves New York je ponosen na 

Hamiltona Degrawa. Gotovo ste že slišali o 
njem.«

Ko sta dosegli stopnice vhoda v veliko 
dvorano, se Je nehote ozrla, a  nikogar ni bilo 
videti.

»V sosedni hiši mora stanovati,« je rekla 
gospica. »Kako čudno, da smo ga srečali.«

»Zelo čudno!« je pritrdila signorina. Ko 
je dospela v svojo sobo, je zaprla varno vrata 
in okna, se zgrudila nato kakor uničena na tla, 
zagrebla obraz v blazino in začela bolestno 
ihteti. Takoj je spet planita pokonci, odprla 
kovčeg, vzela iz njega tiskovino za brzojavko 
ln napisala eno vrsto. Dolgo časa je držala 
listi v tresoči roki — mična slika neodloč
nosti. Namesto da bi ga podpisala, ga je raz
trgata in rekla zamišljeno:

»Bolje je tako. Karkoli hrani za me bo
dočnost, nočem posegati v njeno usodo. Morda 
mi pokloni še boljše darove, kakor so vsi. ki 
sem jih izgubita in za katerimi sem hrepenela.«

Skrbipolno čelo se ji je zravnalo, njen 
otroški izraz se je povrnil. Tistega dne ni bilo 
veselejšega, bolj ljubkega, mikavnejšega bitja 
kakor ona.

(Dalje prih.)

Mali oglasi
Proda se:

P roda ae pisalni stroj s -vidno pl- 
*avo s pisalno mizo. Gosposka ulica 8 
(pisarna invalidov). 168

Proda so enonadstropna hiša z 
velikim, lepim vrtom V hiši se na
haja dobro upoljana trgovina. Polave 
»e pri g. Kranjc, Sp. Šiška 4, poleg 
eerkve. “ 5

Staro železo
kupuje po najugodnejših cenah

jeklarna na Ravnah
38 (GuStanj-Ravne, Koroško).

K
(bobne), pločevinaste kupuje v

Kupujem In prodajam
v»e vrate starine (antikvitete) k ak o r: 
narodne noie, umetnine, preproge, sta
rinska atekla in porcelan itd , kakor 
tudi umetno, nerabno robovje. Konce-

I
k i n e _

S U f  l ^ v & U T ^ g u -  U ««*«**  I ^ K k a n a k .  ni. 10. 
Bje pri Lescah, Gorenjsko. 159

Motorno kolo, skoraj novo, 2 '/3 
H P, znamke Puch. v dobrem stanju z  
modno, novo pnenmatiko se proda sa 
4500 K. Ogleda so ▼ mlekarni v  Vo
jnik) ulici št. 10. 181

Freso, akobelnlk, mizno okrolno 
laco in leaeno strugalno mtzo proda 
takoj .Električna druida*, Ledenice, 
Koroško. ZglasiU se aa ogled in poga- 

prl Jožeta Arnejc, pošta in  potenja
w «

Učenca
sprejme

trgovina c mešanim blagom 
FRANJO KENDA, BLED kolodv

Ledenice.

Prodam  moške obleke, harmonike, 
visoko čevlje, ženski uri, briljantni 
prstan, zapestnice. Ogleda se od 10. 
Ura v soboto ln nedeljo, Študentovska 
a lk a  11. P ršu ta Beb e r . _________
' 1000 m* bukovih in breiovih drv
takoj na razpolago. Pukl, Šoštanj. 164

Lepo bukovo oglje »e dobi aa 
Smonaki cesti 10. 166

Sil i t i  kam

vsaki množini ter po najvišji ceni 
tvrdka BREZNIK & FR1TSCH, 
trgovina z železom, Ljubljana, 
Cankarjevo nabrežje St, 1. 26

K . I L in h a r t ,  u r a r
Marije Terezija s. 7 .

Velik g zaloga zlatih, srebrnih 
in ni k lasti h nr, kaker Omega, 
Schaffhausen, stenske u re  z 
nihalom po najnižji ceni. Po
pravil. t se sprejemajo vsaki (as 
in se lolidno izvrše. 690

i dni p'-
malo rabljen, dobro ohranjen

mr kupimo.
Pismene ponudbe na upravništvo 

»Jugoslavije* pod »Stroj*.
0.6) (0.6) (ČL6) (cL6Wt)'G) (cjjS)

Ivoma EevljaA ladtnga v Ptnjo
sprejme večje Število dobro izurjenih

35 m cevi
železolite v prem eru 24 cm

“  proda —
trgovina FRAN KENDA, BLED 

kolodvor.

[IIIn
takoj v delo. Plača po dogovoru. Do
pisi s« poSiijajo na zgornjo zadrugo.

iio lahka, napol 
s v s l  2 kobili 170 cm vi
ci 7 let in ste sa vsako

Prodam  1 
krita ckoraj no 
■oki, »tare po 
vožnjo. Več se izve na Karlovški oestl 
Mev. 11 v  Ljubljani. 146

znamka

Vardar < 1

Kupi se s
Kupi »e otroški vosiček. Ponudbe 

pod .Voziček* na upravo tega lista. 157

P o z o r! Kupim posestvo z gostilno 
trgovino, ali pa s pripravnimi pro- 

iri za isto, ob železnici v večjem 
}metnem kraju. Plačam do 200.000 K

in
stori
prometnem kraju  
za posestvo s zemljiščem in vinsko 
trgovino primerno več. Naslov v u- 
pravnlštvn.

Službe:
Išče se kontoriatinja, vešča slo

venskega iu nemškega jezika, zmožna 
v pisarniških delih, strojepisja, ako 
mogoče tudi stenografije. Predstaviti 
le  v pisarni Tiljem Spitzer, Ljubljana, 
(Kolizej). 147

Dva sodarja, ki bi pridno in do
bro delala, se vzameta takoj za trajno 
Spravilo proti dobri plači pri tvrdki 
Viljem Bpttaer, (Koltzej). Predstaviti se

Kam o:
M izarstvo Matija Perko v Spodnji 

iB k l, Celovška cesta 121 se pri
r tblagohotno upoštevanje.

99
v zavitkih po ’/* in 7» kg.

T o v a r n a i

MO M l ta Uka.
Z aloga sa  S lovenijo i

M i n i t a  MO M l  U di.
so Glavni trg itev . 21.

Črnilo :: rdečilo
barva za Stampilke 
(modra in rudeča)

W % S N A Ž I “
najboljše sredstvo za čiste- 
nje kovin po tovarniških 

cenah.
K e m ič n i  p r o i z v o d

0. Čertalič, Ljubljana
Opekarska cesta štev. 43.

Cigaretni papir
sledeče vrste:

Golub, Abadie,
Club In Samum
priporoča na debelo:

^Draniu-Paplroica", L]obl]aaa, lu U tig tl

Naznanilo.
Dovoljujem si slavnemu občinstvu uljndno naznaniti, da 

sem 15. t  m. prevzel staro renovirano veletrgovino Oskar Reit- 
terjevo v Slovenjemgradcu, katero bom vodil v istem velikem 
obsegu kakor moj prednik.

Moja dolgoletna praksa v različnih veletrgovinah mi bo omo- 
gočevala svojim cenjenim odjemalcem v vsakem oziru ustrezati.

Posebno važnost bom polagal na solidno, prijazno, točno 
in hitro postrežbo.

Imel bom vedno veliko izbiro m anufakturnega in špece- 
riskega blaga, kakor tudi železnine, katepo bom oddajal na 
drobno in debelo.

Kupujem vse deželne pridelke po najvišjih cenah.
Za obilen obisk se priporočam

z odličnim spoštovanjem
Alojz DnT̂ r.

Proda se V Mariboru 1 1 Parnlm strojem, pralnim stro
jem, centrifugo, s 8  likalnimiparna ~w stroji, Ikrobalnim strojem, raz
ličnim orodjem in drugimi pri- 
96 pravami. Pojasnila daje: 
.JADRAN- , anončna odprava,

»1 L icitac ija .

ti

Vlastelinstvo Bellye prodaje ofertalnom licitacijom sledeča 
količino konoplja u stabljikama:

oko 18.000 metercenta od godine 1918 
.  7.000 ,  ,  ,  1919.

Konoplje se ima od kupca predhodno pregledati, te če sa 
samo tako ustupiti ako kupao nadje, da je za njega ispravno.

Konoplje če vlastelinstvo predavati na obalama Dunava: 
Kazuk ili Bok — ista se nalazi na pruzi iz mediu Apatina i Mohača. 

Zainteresovana lica, neka se lzvole radi pregleda konoplja
obratiti na Direkcija u FOherceglaku — koja ima u mestu postu

. ^  i n j » * telegraf a željeznlčka stanica je Baraniavar-Pelmonostor, žu-MARIBOR, Gosposka ulica 44. Rnranln

162

Za dijaka (Tržačana), EL ri:
■čem hrano in stanovanje. Po: 
pod š t  152. na upravo lista.

Imn. r. 
onudbe 

152

Soliden gospod išče mesečno 
gobo, če možno z posebnim ohodom. 
Dopisi oe prosijo pod šifro .Dobra

Čiča* na anončno ekspedicijo AJ. Ma- 
ič, Ljubljana Kongresni trg 3. 149

.G ostilna se da na račun pod do
brimi pogoji. Obrt Je v dobrem stanu 
zemlje na razpolago. Vpraša se pri 
Anton Petauer Šmarje pri Jelšah. (Slo
venija.) 136

IZJAVA.
Podpisani s tem prekličem in ob- 

Ealujem vse žaljivke a katerimi sem
dne 30. nov. 1919 pred šolskim po
slopjem v Litiji, razžalil gospoda šol
skega vodjo Bernarda Audoljšek in se 
mu zahvalim, da jc od zasebne ob- 
trFt® odstopil.

F ranc Oblak,
JBL topil niški delavec v Litiji.

IDSItSIE SIIU
▼ zabojih po 15 kg.

Kava
Čaj

čokolada 
Kakao 

Kaviii pridatek 
Konjak 

Rom 
Likerje 

Šampanjec 
Namizna vina 

Mandelni 
Rozine 

DiSave 
Paradižnike

razpošilja po čelen kraljestva 
ed 5 kg naprej poštnine preste I

J O S .  FABIANI
Ljubljana, Prešernova ul. 54

1 0  x  17 m, 8 m visoka, *  800 m* j t t l l  U  F n u ?  i m a  “  8 t a v ™  ? « n ?  M  1 0 0  ^  konoplja u štab- 
fiT/nris?« n fl n«rif«riil mnat« Ijikama 1 to bez obzira na kvalitet 

. •’ ini „ r ji l Pismene ponude imajo ae podneti Direkciji u FOherceglaku
drugo tovarniSko podjetje se najdaljo do 29. februara t  g. Vlastelinstvo zadržava sebi pravo ,  
radi družinskih razmer takoi da medlu ponudama slobodno izbira, a koje ne konveniraju daSSTL T  mora pre p~
Drago Eeseliak Linčana, tankaiievo satir. 5. Izplata konoplja ima se vrSiti nedeljno prema primljenoj

1 količini.
Prodaja je za kupca obavezna odmah po primitku ponude, 

a aa vlasteiinstvu kada je odobri g. ministar.
Državni komesar: Ravnatelj.tvo dobsra FOhcrceglsk«

Milan J. Radovanovič s. ». HOcker m. p.
Zajčje kože

od divjih in domačih kupuje po najvišjih cenah
Ivan Šmigovc, Šoštanj,

izdelovalnica klobukov, z a m e n ja v a  tudi klobuke vseh
vrst za kože.

T r g o v c i . Pozor!

122 Licitacija .

PraBiče 150—300 kg težke po K 26-—, franko oddajna 
postaja, odda radi prevelikega nakupa proti takojšnjemu pre
vzetju ln plačilu PEThR ZAJC, tačas hotel Srbija, Indjija. 
123 Priporočam takojšen nakup, ker se cene vzdigujejo.

Radiutn
vsebujoča vinovica (francosko žganje) je

,Elevator‘
edino pravo in patentirano ter najizdatnejše sredstvo proti 
trganju, revmatizmu in živčnim boleznim splošno znana. 
Dobiva se v vseh trgovinah, drogerijah in lekarnah. 

Na debelo pa v glavni zalogi za celo Slovenijo:

F. ŠIBENIK,
Ljubljana, Gosposka ulica 16.

Vlastelinstvo Beilye prodaje ofertalnom licitacijom sledeča 
koilčinu hmelja:

prve klase 113 vreča ea 5.400 kg 
drage » 21 vreča • 1.100 kg

od berbe 1919.
Hmelj se treba od kupca predhodno pregledati, te če se 

samo tako ustupiti, ako kupac nadje, da je za niega izpravno.
Hmelj če se predati na ieljezničkoj stanid Baranjavar- 

Pelmonostor.
Zainieresovana lica neka se lzvole radi pregleda hmelja 

obratiti na Direkciju u FSherceglaku — koja Ima u mesto poštu i 
telegraf, a željeznička stanioa je Baranjavar-Pelmonostor, župa
nija Baranja.

U ponudi ima se staviti cena sa 1 0 0  kg hmelja.
Vreče če se računati po 500 krona za komad fli mora 

kupac hmelj u svoje vreče preručiti.
Pismene ponude imaju se podneti Direkciji u F»herceglaka 

najdalje do 29. februara t. g. Vlastelinstvo zadržava sebi pravo, 
d& mediu ponudama slobodno izbira, a koje ne kohveniraju da 
odbije. Ponudjač koji bude primljen od Direkcije, mora pre pre- 
uzeča položiti kaparu od 25.000 kruna a resto po prijemu hmelja.

Prodaja je za kupca obavezna odmah po primitku ponude, 
a »a vlastelinstvo kada je odobri g. ministar.

Dršavni komesar: Ravnateljstvo dobara FOherceglakJ

M ilan  J, Radovanovič >. i. Hficker m. p.


